

# Діло

**Виходить що-дня рано крім понеділів.**  
**РЕДАКЦІЯ**  
**І АДМІНІСТРАЦІЯ:**  
 Львів, Ринок 19., II. пов.  
 Кошто почт. відм. 26.726.  
 Адреса телеграфів — Львів.  
 Число телефону 261.  
 Рукописи редакції не повертає.

**ПЕРЕДПЛАТА**  
 в Австро-Угорщині:

місячно	270 К.
чвертлічно	8—
піврічно	16—
річно	32—

**у Львові (без доставки):**

місячно	240 К.
чвертлічно	7—
піврічно	14—
річно	28—

За зміну адреси платити ся 50 с.

**Ціна оголошень:**  
 Строчка петитова, двошпальтова 40, в видістрій 50, в оповістках 80 с, в редакційній часті 1 К. Повідомлення про зміну і заручини 150.  
 Некрологія строчка 1 К.  
 Сталогоголошення за окремою умовою.  
**Один примірник коштує у Львові 10 с. на провінції 12 с.**

Видав.: Видавнича Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейно.

Львів, 14. мая 1917.

Завтра збирається в Відні Українська Парламентарна Репрезентація на повне засідань, щоб наразити ся над теперішнім положенням українського народу в австрійській державі.

Безпосередній привід до тих нарад дають — думасмо — дві події: краківські етнунціятій і скликанє парламенту.

Що до краківських етнунціятій, то вже парламентарна комісія У. П. Р. дала політичну оцінку їх з українського становища. Парламентарна комісія У. П. Р. ствердила, що президент міністрів гр. Клям-Мартініці більше разів запевнив президію У. П. Р., що без порозуміння з нею не зробить в справі акту з 5 листопада 1916 ніякого кроку. Всупереч сьому запевненню настали краківські події, за які з конституційно-правного становища відповідає правительство, супроти якого У. П. Р. взагалі і окрема в парламенті займе відповідне становище.

Як бачимо, в важну хвилю буде радити У. П. Р., в хвилю, коли — здасть ся — не тільки здійсненє акту з 5 листопада 1916 що до Галичини згідно з польськими бажаннями стало знов актуальне, але з польських кругів піднімається ся домаганє, щоб вийти поза межі того акту і з цілої території бующої польської держави, на скільки нею розпоряджаються осередні держави, утворити самостійну польську державу від Габсбургів.

На вражіннім сєй хвилі один з органів польської преси пустив у хід фразу про українську національну меншість, який — мовляв — робить ся велику ласку, що взагалі згадується про неї тоді, коли творить ся про будованє польського державного організму через відокремленє Галичини.

Отже ми маємо зйти в Галичині раз на все до положеня національної меншіости. Яким способом? Таки, що споконвічну українську землю, спадщину могутчої галицької волинської держави, яку й Австрія згідно з історичною традицією назвала Королівством Галичини й Володимирі, — при конституційній перебудові австрійської держави в 1860 их роках злучено в невеличкіми польськими областями, які Австрія дістала при поділах Польщі, в одну цілість; що в тім новотворі, який не відповідав ані історії, ані тогочасним національним відносинам, ані навіть потребам державної адміністрації, захопили політичну владу у свої руки Поляки, старяючи ся через пів столія спинити розвиток українського народу; що в кінці тепер масть ся сєй новотвір вогранжувати як окремий польський державний організм, в яким Поляки мають далі мати — тільки ще скріплену — політичну владу.

Так через довільне злученє Королівства Галичини й Володимирі з польськими областями і завдяки піввіковому польському правліню в сїм новотворі український нарід, який на своїй землі, на території Королівства Галичини й Володимирі, творить подавляючу більшість, став у сїм новотворі національною меншістю, який говорить ся тепер, що взагалі робить ся їй велику ласку, коли згадується про її істнванє в сїм новотворі.

Таким способом можна, кого тільки хочеть ся, звести до положеня національної меншіости. Розділіть національний організм на часті, прилучте кожду з них до якогось іншого національного організму, зазевніть йому над нею політичну перевагу, — і зникне цілий національний організм, а остануть тільки національні меншіости, які можна буде говорити, що робить ся їм велику ласку, признаючи їм марні округи тих управнєнь, які належать ся національному організмови на його території.

Проти такого трактованя тої часті українського національного організму, яка остєє в державних межах Габсбурської монархії, Українська Парламентарна Репрезентація, продовжуючи дотепершні традиції української політики в Австрії, може зняти тільки одно становище — як найіршучий його протесту. Мя все віддали й далі хочемо віддавати державі те, що їй належить ся, але домагаємо ся, щоб держава трактувала нас як самостійний національний

організм, який повинен мати державним устроєм запоручену повноту національного життя на своїй землі.

Сє є наше сондіння міні див поп і робити з нашою національною територією і нашим національним організмом експерименти з користь інших, витягати нас в рами польського державного організму — сє австріє однодушний протест не тільки цілого українського народу в Австрії, але цілої України.

Мя все

— віримо в справедливість цісаря Карла I. і розум його правительства, віримо в те, що українське Королівство Галичини й Володимирі в Австрії досягне те державнє правнє становище, яке дасть українському народови Австрії повноту життя й розвитку самостійного національного організму.

### Українці в київськїм губернськїм виконуючїм комітетї.

Відень, дня 11 мая 1917.

(Ф. К.) Сформований з представників різних громадських організацій в цілої київської губернії губернський виконуючий комітет, який має сараляти тимчасову владу в губернії, уконститував ся через вибір председателя, його заступника і членів тіснійшого комітету. Як доносить „Кієв. Мысль“ з 10. н. ст. цієїга, председателем избрано М. Суковкіна, заступником председателя Дмитра Дорошенка. До тіснійшого комітету увійшли: проф. М. Грушевський, В. Корольов, ветеринарний лікар, автор знаних розвідок з ветеринарії і співробітник українських видавництв, Микола Сталюк, гірничий інженер, знаий український кооперативний діяч, автор наукових розвідок з економії України, В. Сахаровський, лікар, редактор української часописи „Боротьба“, яка виходила в Київї в 1906 р., М. Синицький, київський адвокат, начальний адміністратор української часописи „Рада“ закритої перед війною, С. Франкфурт, І. Коган, А. Сербаненко, кооператор, Прокіп Понятенко, знаий укр. діяч і письменник, один з основателів видавництва „Дзвін“, Христофор Барановський, начальний директор київського союзу кредитових товариств, Олександр Степаненко, ветеринарний лікар, член дирекції київського союзу кооперативного і інших укр. товариств, Василь Шульгин, посол до державної Думи, влститель і начальний редактор газети „Кієвлянин“, Дмитро Антонович, син відомого історика Антоновича, основатель і творець бувшої революційної укр. партії, А. Красовський і П. Личинченко. З сього складу тіснійшого комітету бачимо, що тимчасова власть у київській губернії находить ся переважно в руках свїдомих Українців, загально знааних на місцї зі своїї громадської діяльности на українськїм ґрунті.

### Білїнський уступав.

ВІДЕНЬ (Ткб.) Зачувати, що презес польського кола, член палати панів Білїнський має намір зрети ся прєзесури кола головно тому, що тепер не має польського мандату, отже не може виконувати заступництва кола в палаті послів.

ВІДЕНЬ (Ткб.) Комуникат секретаріату польського кола. Польське коло збрало ся Д. 14. с. м. перед пол. на засідан. На популудневій конференції представив прєзес Білїнський вислід конференції, відбулущ з правительством в днях 1. і 2. с. м. в справі відокремленя Галичини і ствердив, що міністер скарбу не представив доси прєзидії кола проекту, який мав виготовити що до фінансової сторони. По затї заявив пр. Білїнський, що згідно з запевідию представленою вже перед кількома тижнями на засіданю парламентарної комісії, є принесений зложити гідність прєзеса кола, бо не хотїв би, не будучи послом до Державної Ради, наражувати кола на колізію з неприсутности прєзеса в Палаті послів, Присячи о звільненє його від обовязків прєзеса кола п Білїнський подав до відомо, що рівночасно складає також гідність прєзеса Н. К. Н.

### Наради конституційної партії Палати Панів.

ВІДЕНЬ (Ткб.) „Reichstagskorrespondenz“ доносить: Конституційний партія палати Панів зложила на засіданю 12. мая на вступі глибоку честь памяти помершого Цісаря і чолобитню цісарови Карлові. Виказано подив і признанє хоробрості і витривалости нашої армії, як та жош пожертвоувала населєнє краю. В дискусій виявили всі послы вдоволенє ізза віднови перерваної діяльности парламента. Основним принципом партії остєє далі вдержанє і укріпленє єдности держави. Конституційна єдність держави не виключає проав публичного життя в поодиноких краях, які основні закони з 1867 р. значно розширили. Коли з часом масть ся признати Галичині більшу автономію, то може сє стати ся тільки при вдержаню одноцілної звязи держави і забезпечєннє фінансових прав держави, та при угляденню економічної, комунікаційної і культурної звязи сього краю з державою.

Всі бездітники заявили, що давно відчували погоребно, яка на основі воєнних досвідів стала ще пильнійша є установленє німецької мови державною комунікаційною і внутрішнюю урядовою мовою, що не є зовсім національною уступкою, тільки великою, конечною потребою держави. Партія заявляє, що одною з головних її цілей є береженє становища Німців в Австрії. Оправданє стремліє Німців в Чехії що-до признаня языкової області і управильненя питаня мови державних властей що до національного відокремлення повітів і заведеня на сїй основі округів, признано як конечний наслідок сього. Вікнці ціла партія висказала свою вірність для союзу з Німеччиною.

### Французські соціялісти про міжнародну конференцію.

ПАРИЖ (Авас.) Національну Раду соціалістичної партії скликано на день 27. с. м. в цілі нарад над становищем в справі міжнародної конференції в Стокгольмі. Будуть розити над внесєнем, яке має затвердити рішенє виконуючої комісії, що заявляє, що партія не удалєє ні одному з французьких соціалістів мандату до рєпрезентованя партії в Стокгольмі. Конференції в Стокгольмі не скликано по думцї постанов регуляміну; нема докладного дневного порядку. Міжнародна партія виявила себе бездіальною, щоби могла покласти конець війні і уступила з поля. Соціалістична партія годить ся на співучасть у зїзді міжнародної партії, як що скличеть ся його на основі регуляміну і подасть ся дневний порядок. Треба ствердити відповідальність Німеччини і Австро Угорщини і признати їх правительства ворогами міжнародної партії. Німецькі, австрійські і угорські соціялісти як співучастувають мають бути усучені. Внесєнє кінчить ся вітанєм, щоби міжнародна партія поставила представників німецького, австрійського і угорського соціалізму в стан обжалованя.

## Основи мирових переговорів.

**КРИСТІАНІЯ (Ткб.)** „Tidens Tegn“ містить зміст розмови з Вандервельдом, котрий в переїзді до Петрограду перебував один день в Кристіанії. Заявив він, що стокгольмська конференція не має дійсного політичного значіння, бо Бельгія, Франція і Англія не придуть на неї. Що до мирової місії Борґберга в Петрограді, казав, що умови німецької соціальної демократії для Бельгії неможливі до прийняття. Те, що Франція має дістати Ельзас Лютаринґію, а Італія Трентіно не є анексією, тільки усунення анексії. Як довго противник цього не признасть, нема основи до мирових переговорів.

## Максим Горький про ліквідацію війни.

**СТОКГОЛЬМ (Ткб.)** „Svenska Dagbladet“ довідує через Гапаранзу, що Максим Горький в своїм органі рішуче відмовляється від вступлення до якого-небудь тимчасового правительств. Думку про коаліційне правительств, яке не перевело би основної зміни заграничної політики, треба відкинути. Коли ровстане коаліційне правительств, то його задачею мусить бути ліквідація світової війни. Воля демократичних членів такого кабінету мусить відповідати територіальному відношенню сил в краю; він мусить і у внутрішній і в заграничній політиці сповнитися задачі, до яких з'являє революція.

Подібно пишуть також інші дневники лівої, тільки орган Керенського „Дені“ промовляє за вступленням соціалістів до кабінету.

## Уступлене Корнілова.

**ПЕТРОГРАД (ПТА).** Газети доносять, що в йсковий губернатор Петрограду ген. Корнілова уступив. Співробітники „Биревих Вѣдомостей“ казав він, що причиною його уступлення є вимоги деяких організацій, які думають, що їм прислуговує не менше як йому право приказувати військам. З окрема Рада робітників і жовнірів авжадала, щоби його прикази були предлазані їй до одобрення.

## Гучков уступив.

**ПЕТРОГРАД (П. А.)** На засіданні депутатів фронту заявив міністер війни Гучков, що він своєю думкою і відчитав таке письмо, яке висладо до президента міністрів Львова: Супроти воєнних відносин, в яких опинила ся військова влада, передовсім повага мієстра війни і маринарки супроти війська і флоту, відносин, яких я не можу змінити, а які можуть спричинити лихі наслідки для оборони свободи, а навіть етєнованія Росії, не можу далі займати місце мієстра війни і маринарки і відповідати за тяжкий грїх, якого люди допускають ся супроти вїтчизни.

**ПЕТРОГРАД (Райтер).** Міністер війни Гучков уступив.

## Злучені Держави мають вільну руку.

**НЮ ЙОРК (Ткб.)** „Associated Press“ доносить з Вашингтону: Лянсінг заперечив поголоскам, ніби то Злучені Держави з кимсь з союзників заключили умову, що не заключать окремого мира.

## Завтрїшна промова канцлера.

Львів, 14. мая 1917.

В суботу на конвенції сеніорів німецького парламенту висловлено бажанє, щоб сесію парламенту закїнчити сього тижня в середу. Се бажанє подїляють також в кругах правительств. В такім випадку державний канцлер дав би завтра, в в'єторек, відповідь на інтерпеляції про цілі війни і справу мира.

## Бетман-Гольвег у Відні.

**ВІДЕНЬ (Ткб.)** Німецький канцлер Бетман-Гольвег прибув в недїлю рано до Відня, щоби відбуту конференцію з міністром заграничних справ гр. Черніном. В полудне був він прийнятий царем на авдієнції в Лаксенбурґу, а опісля дістав запрошенє на сїданє у царя. Вечером був канцлер разом з гр. Черніном і його жінкою на обїді в німецькій амбасадї. Канцлер відїхав в ночи з поворотом до Берліна. Конференції будуть в найближшій часї веденї далї в Берліні.

## Організація українського війська.

Відень, 9. мая 1917.

(Ф. К.) „Кієвская Мысль“ з дня 19. марта (1.) цїлїтя повідомляє:

16 марта відбуло ся засїданє установчих зборів Українців жовнірів козаків, на яких обговорювались такі справи: 1) про відкрїте українського військового клубу; 2) про організацію українського війська і 3) про українську маніфестацію, призначену на день 19. марта. Предсїдателем зборів одногласно вибрано підполковника Павла Волошина, начальника штабу резервової дивізїї, тов. предсїдателя — ад'юта начальника українського військового округу капітана Сахно Устїмоєнча, секретарями підпоручника Міхновського, прапорщика Гоца і юнкера Луканова.

Справа відкрїта українського військового клубу викликала дуже оживлений обмін гадок, по чім прийнято одностайно постанову відкрити клуб як саместійну, зовсім окрему українську організацію. Постанову сю прийнято довго незавантажувачим опдєсками і оклдками „Слєзно!“ Вибрано організаційне бюро для переведеня в житє постанови про відкрїте клубу. На внесенє предсїдателя зборів вибрано почетним членом нового клубу присутного на зборах команданта військ Кїївського гарнізону. В справі організації українського війська постановлено, щє організація сего війська має відбувати ся через командетованє охоче вомонних полків (мені гетьманя Богдана Хмельницького в всіх родів оружя. Попрабощі української військової організації розроблює український військовий організаційний комітет.

В справї участї військ Кїївського гарнізону в українській маніфестації 19. марта узвєлено віднести ся до начальника Кїївського гарнізону, щоб він видав розпорядок в формї приказу військам Кїївського гарнізону, щоб Українцї вїх військових частей прибули на призначенї їм місця з орєхестрами музики і національними прапорами окремими частями.

Сю останню узвєлуу начальник Кїївського гарнізону виконав, видаючи отсей приказ:

19. марта, о 9½ год. рано в Володимирськїм соборї з почину Українського Воєнного Клубу відправити ся богослуженє в пам'ять Шеєченка. Згідно з приказом головного начальника кїївського воєнного округу на се бо гослуженє належить пустити від частї військ гарнізону, штабїя, управ і інституцій всіх тих військових чинів, — Українцїя, які бажать. Команди салдатів повинні прийти о 9½ год. під начальством панів офіцїрів Українцїя. Загальний нагляд над порядком поручаю командирови „пїшої“ дружини полковникови Гайнському. Кїївський командант, генерал лїйтнант Цицович.

## Ухваля кїївських юнкерів — Українцїв.

Як доносить „Дені“ з 31. марта (13. цвітня), зібране юнкерів Українцїв, що прийняло постанови української військової ради, ухвалило таку резолюцію:

„Вї полки, що стоять на території України, повинні комплектувати ся виключно з Українцїв салдатів і офіцїрів, бо зовсім без цїльнє розкидати їх по всїй Росії. Українцїв, що покінчили військї школи, треба призначувати до полків, котрі стоять на Україні. Для вивченя у військових школах усіх Українцїв треба послати виключно до школ, що находять ся на території України. Салдатів, що знаходять ся в полках не на території України, треба конче видїлїти в окремі четї (вазови) й баталїони й по можостї переводити в полки, що находять ся на території України. Сю резолюцію ухвалено предложити українському воєнному комітєтову, Радї салдатських депутатів кїївського гарнізону, Радї робітничих депутатів петроградського округу й міністрови війни.

## Український військовий клуб у Москві.

„Утро Россїи“ з дня 30. марта (12. цвітня) подає:

В сїх днях відбули ся збори Українцїв військових. На зборах рішено організувати український військовий клуб. Принято тимчасовий статут клубу, після якого а члєни клубу приймаєть ся на рівних правах офіцїрів, військових урядників, військових лікарїв, юнкерів й салдатів. Головним завданєм клубу є поширенє републиканських ідей і жаданє автономїї України. Вибрано бюро до наважаня зносин з українськими організаціями у Петроградї, Кїївї й інших містах.

## Донські й кубанські козаки і українська справа.

„Новое Время“ з дня 8. (21.) цвітня в те лєґраї з Кїєва подає:

В звязку з пропаґандою самостійної українї жваво обговорюють ся питанє про відношенє до сеї справи козаків. Богато людей думає, що козача свобододолюбність, яка веде свій початок від днів Запорожжя, є рідна для України. Тут панує переконанє, щє донські і терські козаки відуть ся з Україною. Ходять чутки, що якісь делегати їздали на Дїн і дістали на се згоду донських козаків.

## Українське військове віче в Тернополї.

„Кієвская Мысль“ з 10. цвітня (28. марта) доносить з фронту: Загальні збори Українцїв салдатів, офіцїрів і пращючої для оборони службї громадянських організацій, що відбули ся 26. марта в Тернополї, ухвалили:

1) добивати ся національно територіальної автономїї України без роздїленя меж правобережної і лївобережної з областями донської й кубанської війська;

2) уважатї за необхідним виданє тимчасовим правительством юридичного акту, що признає автономїю України;

3) боронити до останної каплі крови новий російський державний порядок, а також автономїю України проти внїшніх і внутрішніх ворогів.

Предсїдатель зборів Володимир Буяченко.

## Дозвіл ген Брусїлова на творенє українських полків.

Українське пресове Бюро в Льозаннї подає за російськими газетами:

Ген. Брусїлов в телеграмї до українських міродатних кругів уповажив їх до твореня українських полків. Наслідком того запанував серед населеня великий ентузіазм. В однім Житомирї бїльше як 25 000 дезертирів заявили бажанє вернути до служби.

## Мілюков, Гучков і Скобелєв до делегатів з фронту.

**ПЕТРОГРАД (ПТА).** На бажанє зібраних з Петроградї делегатів чинних армїй дав міністер заграничних справ Мілюков, дескі поясненє в справї заграничної політики. Мілюков казав м. ин: Тайні договори існують, але не можна їх подавати до публиціної відомостї, бо таке оголошенє було би відслоненєм тайн, яке принесло би шкоду не лише російській демократїї, але також інтересам союзників і могло би спричинити зірване між Росією і її союзниками. Росія є зґїана в тім з своїми союзниками, що цілю війни є праєо народів до свободного національного розвитку. Щє до анексії і відшкодованя, треба дозвладїише пояснити значинє, яке тим словом надають союзники, а саме союзники обстають при тім, що ті, що дєпускають ся спустошенє і руйнують, мусять вингородити шкоду інтересованим краєм. Союзні держави спершу з радістю повїтали вибух революції в Росії, але опісля почали побоювати ся, що в Росії можуть взяти гору симпатїї для Німєччини. Позачи наповнювали на ших союзників журуно неорядки в нашім загосмоторваню в поживу й мунїцию. Після відомостї положенє в Німєччинї критичнє. Японія не має намірів атакувати Росію, її наміри зверненї на сїд. Америка дасть Росії позичку на догїдних умовах і прише інженїрів, які розвинуть будову сибірської аєланції і поспїшать Росії з помічу в інших технічних областях.

**ПЕТРОГРАД (ПТА).** Міністер війни Гучков виголосовив промову на зібраню делегатів з фронту. Вказав він на дезорганізацію, яку оставило попереднє правительств в виробї мунїції. Згосмотренє в мунїцию є тепер ліпше як перед двома місяцями. Коли з Америкою буде заключена дефінітивна умова в справї розвиненя транспортних урядженє, в Росії буде завнеанє щасливе розязанє справи мунїції. Справа згосмотреня в поживу, а особливо в пашу, стоїть дуже некєрсно. Врештї заявив Гучков, що є прихильником демократизації армїї.

**ПЕТРОГРАД (ПТА).** Члєн виконуючого комітєту Ради жовнірських і робітничих депутатів Скобелєв заявив на питанє в справї збратаня, яке наступило на засїданю вислаників з фронту, що цілий російський пролетарїат відкидає з обуренєм окремиї мир. Кожий жовнір, який в певній мірї заключує окремиї мир з Німєцями, шхидить загальній справї російської демократїї. Армія мусить бути сильним, готовим до боротьби організмом. Не може вона сидїти безчинно в стрїлцких рових, але повинна виступити офєнзивно і виконувати ті воєнні рухи, яких вимагає тактика і стратегія.

# Книгарня у Львові. Ринок ч. 10

має великий  
ВИБІР УСЯКИХ  
УКРАЇНСЬКИХ  
— КНИЖОК —

з усіх галузей знань, як з красною письменством, так і народних, популярних видань, а також шкільні підручники, словарі й різні наукові книжки, співники, ноты, молитовники, — євангелія й інші релігійні виданя.

## Нові міністерства в Росії.

ПЕТРОГРАД. (Райтер) Зачувати, що мають бути утворені три нові міністерства: міністерство муніципії, міністерство праці і міністерство для ратунової акції.

## Війна з філянтропією

ВАШІНГТОН. (Райтер) На посвяченню нового ясу „Червоного Хреста“ сказав президент Вільсон:

„Серце народу є за сею війною. Він переконаний, що при сій нагоді може задокументувати властивість духа Злучених Держав. Не маємо цілком власної причини до жалоби. Ми вдали ся в сию війну, бо ми є слугами людськості. Не витягнемо з сєї війни ніяких користей. Вступимо в неї, бо віримо в засади, на яких оперте американське правительтво“.

## Франція жде від Росії помочи.

ПЕТРОГРАД. П. Т. А) Французський міністер для справ узброєня Тома був прийнятій виконуючим комітетом ради робітників і жовнірів. По сердечній привітанню головою комітету Чхеїдзе поспів Том в довжій промові, чого очікує публічна олімпія у Франції від відновленої Росії. Франція була занепокоєна в справі підпору, яке могла би дати Росія. Французькі демократи надіють ся, що нова Росія уділять Франції підпору без всяких застережень. Тома признав, що треба собі бажати, щоби соціяльній демократи всіх країв ясніше сформулювали свої засади, тільки те не повинно дати нагоди до нової німецької інтриги. Щоби здійснити демократичні ідеї, треба побити Німецьчину спідланем всіх. Виводів міністра вислухано в заінтересованем. Комітет зажадав часу до понеділка, щоби відповісти на нові справи порушені ним. В понеділок відбудуть ся конференції між виконуючим комітетом і міністром.

гацій. За Народну Канцелярію у Львові, Ринок 10. — Др Степан Баран.

— Відзначення У. С. С. За хоробре поведене перед ворогом відзначені офішери і стрільці другої сотні У. С. С. (сотня Бушкованого) ВІЙСКОВИЙ ХРЕСТ ЗАСЛУГИ ІІІ КЛАСИ з воєнною декорациєю і мечами: пор. Осип Бушкований, Медаль хоробрости: хор. Загулябий Володимир, підпор. Дмуховський Филемон, Главач Микола, дес. Антонія Семен, Качмарук Антін, вістун Борис Ошп, Бугаць Тесфіль, Воютицький Яким, Гриньовський Стефан, Кашуба Василь, Кисіль Осип, Костів Гриць, Медвіль Юрґо, ст. стр. Гринків Василь, Кіт Василь, Мотила Яким, Петрина Іван, стр. Владика Стефан, Голембівський Антін, Джугай Іван, Мартин Федь, Матейко Олекса, Рижий Федь, Семчук Дмитро, Уграх Василь, Федорчук Михайло, Хомяк Остап, Черемис Іван, Якубовський Петро, віст. Кузів Олекса.

— До Во во. катохитів львівських міських шкіл! В школі УПТ. вул. Мохнатського ч. 12 отворено приготуваний курс для хлопців і дічат до вступного іспиту до першої класи гімназіяльної або реальної перед зачаттями. Оо. катохити зрадять ласкаво звернути увагу на сей курс українським ученикам ІV класи, що мають намір ходити до середньої школи. Науку уділяють два гімназіяльні професори щоденно при вул. Мохнатського ч. 12 від 4—6, а зголосити ся треба на курс в канцелярії директора школи, вул. Мохнатського ч. 12, і поверх, між 8—1 год.

— Представник України — як доносить „Утро Росії“ з 7 н. ст. чиття— брав участь в нараді в рос. міністерстві фінансів над „позичкою волі“. — Ф. К.

— Євангеліє в українській мові в Москві. „Утро Росії“ з 18. (5.) чиття доносить: В часі великодньої літургії в Успенській соборі перший раз читано євангеліє в українській мові. — ф. К.

— Місця в військових школах. Красний Віділ розписав конкурс на 6 державних галицьких фондационних місць в ц. і к. військових виховуючих і наукових заведенях, а також на 13 місць в тих самих заведеях з ювілейної фондациі ім. царя Франца Йосифа І. Вносити поданя до дня 15. червня 1917 до Бюро Красного Віділу у Львові. Блишні умови подано в урядовій „Gazet i Lwowiskij“.

— В справі максимальної тари на месо о голошуче управа міста Львова: Управа громади кор. прест. міста Львова звиває отсим всіх пп. різників, масарів а також особи ведучі торговлю сирим мясом, вудженнями або товщами, щоби сейчас помістили за виставовою шибвою у своїх торговлях, евентуально на фронтових дверях своїх склепів, становив в базарах і міських будках таблиці з шибником усіх без виньку родів мяса, вудження і товщів, подаваних щоденно до продажі. Хто не примінить ся до отсего зарядження, підляже на основі постанов §. 14 уст. в ціє росл. з дня 24/3 1917 В. з. д. ч. 131 гривні до висоти 5000 К, евентуально карі арешту до 3 місяців.

## НА ВОЛИНСЬКІ ШКОЛИ.

„Пяткова система“.

На необхідну потребу удержаня 25 українських шкіл на Волині, які супроти останніх подій тим доровшій і важкітійшій для української справи, конечній як найскоршій і найобильнішій жертви

Ілик Степан хорунжий Sch. R. № 18 20 К: надінспектора табору в Гмінді Луканюка Дмитра, хорунжих: Заблоцького Славка (Marg'ig), Когута Николу, Хому Андрія тепер Холм і Болонка Юрія (Kasia, Ungarn). — Ферд. Баллицький ц. к. надіорунник в Бравнах в Чехах 10 К: Василя Бережанського радника суду в Самборі, Василя Щербатюха радника суду в Самборі, Софію Гамерську учительку в Перемишлі, Любоку Даниловичівну учительку в Малехові, Дмитра Пдуха начальника ур. податкового в Сереті тепер в Бравнах. — О. Павло Гамлівка зі Сянока 10 К: о. Григорія Канду з Ярославя, о. Івана Фенича з Белза, о. Івана Полянського з Тулиголов. — Марія Марце

лю х 5 К.: Олю Кузьмич Пісочна, Мано Швед Рудники, поручника В. Гришу Відень, А. Паничака Львів, А. Лукоцького Львів. — Шкрумляк Юра, Рава руська 3 К.: Лідію Сологубову в Зубежай, Осину Стдальникову в Біжкові, Маріюку Микитинівну і Люшю в Бєсєдах, Маріюку Фолісієву в Люблін клязі. — Василь Гринцевич Opind N. Oe. 5 К.: проф. Гімн. Ю. Миськевича Unter-Wieland N. Oe., Тита Весоловського в Машковичах, Петра Трильовського акад., Олексу Гротка і Зосью Олесків в Гмінді N. Oe. — УСС. Сьміх Степан 3 К.: хор. 19 н. стр. Юрченка Василя дес. УСС Мехедячу Василя

на квоту найменше 20 К, прилучуючи до бажаня Вл. Нусі Гецької стал. почт. 945. — УСС. Ласовський Володимир 3 К.: віст. УСС.: Бабюка Андрій, Полея Любємира, Солочку Володимира, Кіриловича Луця і рах. п. доф. І. кл. при УСС. Скопняка Михайла, всі стал. почт. 445. — Мід Остідачівна 3 К.: Анну Райнуківну уч. в Пакости, Маріюку Чайківську Лука коло Самбора, Петра Білинського з Ліг 33. Країка І. Івана Стаховича уч. в Довгомогисках: — Др Іван Кунців Улянцко зарубане, п. Потилець 60 К., — Софія Когутова в Переворські 6 К.: Марію Федоничеву в Улавова, Долю Криксу в Літині, Даню Дзєрович в Міротні, Даріюку Ловинську в Сливині, Нісю Кондратівну в Дрогобичі — Др Евг. Щуровський 20 К. совітника о Єрєвннє Моравського в Оровім, д-ра Осина Гордійчука надпор. в Ярославі, о. Ю. Фашчєнча полевого духовника Укр. Січ. Стрільців, Михайла Бобаніча поручника 9 н. п., Карла Терантюка урядника крайового Віділу. — Заряд школи в Молдшковицях 50 К.: з школи Дрогомишль, Туцалн, Нагацько, Стариска. — пор. Потапевич Леонід 20 К.: хорунж. Корнюв, Вороновського і Стахова всі пол. почт. 423. — пор. Годованський Гємістоцьк 20 К.: пор. Брилінського Маса, хор. Давидіду і Душинського, всі пол. почт. 423. — Ярослав Савчак Перемишль 5 К.: Ольгу Колєнську у Відні, Людомира Подляшського в Глиннім п. Лисько, М. Літинського у Відні Юліана Шуллата богослова ІV. г. в Перемишлі. — Коляковський Е. А. Жуковський Й. Д. Краснофон, П. Белей по 1 К. і Ц. Збудовський 2 К.

## ОПОВІСТКИ.

Втілок, 15. мая 1917. Главні греко-кат. Апостоли Бел. — римокат. Софії. За втра: греко-кат. Теодорів п. — римокат. Івана.

— Концерт військової музики 44 н. п. під ба туюто п. Янди дня 16. мая о годині 7 вечером в салі товариства ім. М. Лисенка вул. Шацькевича ч. 5 уладжує український жіночий комітет помочи для ранених. По концерті товариські забаби, буфет у власній заряді. Вступ і К 99 с. за запрошенєм. Хто не озержить запрошеня, зводить ласкаво зголосити ся в комітеті вул. Руська ч. 3 від год. 5—6 попол. — Софія Олесницька, голова; Марія Олексинівна, секретарка. 309 3-4

В ц. к. учит. семінарії мужьській у Львові розпочіньє ся письмений іспит зрілости дня 11. червня с. р. о 8 годині рано. Іспит устный розпочіньє ся 25. червня с. р.

Від „Сюеза Україна“ повідомлять ся, що з причин від віділу незалежних першій Загалній Збори відбудуть ся не в середу 16. мая, як було оголошене в часописях, але в суботу 19. мая о год. 5 ій попол. в салі „Бєсєди“ при вул. Косиюшки ч. 1а. — Віділ. 293

## ПІДПИСУЙТЕ

## VI. ВОЄННУ ПОЗИЧКУ

через убєвпаченє в ц. к. Австрійській військовій Фонді для вдів і сиріт. Друки і поучєннє роземас Красне Бюро у Львові (будинок ц. к. Намісництва. 315 2-2

## НОВИНКИ.

Львів, 14 мая 917.

— З Народного Комітету. Народний Комітет на своїм засіданню дня 12. с. м., вислухавши звіту о. Тита Войнарського про дотеперішню діяльність Централі для господарської відбудови краю в Кракові і про систематичне нехтованє нею всіх внесєнє українських членів Прибичної Ради Централі, що довело до сєчаснїх членів Ради, ухвалив одноголосно по перевєденню дискусії одобрити крок укр. членів Прибичної Ради Централі для господарської відбудови краю а дня 11. с. м., котрі для протесту проти дотеперішого кривдячого понад міру українське населєнє поступованя Централі для господарської відбудови краю в Кракові опустили в дни 11. с. м. засіданє Прибичної Ради при Централі для господарської відбудови краю в Кракові. Крім сєго на внесєнє д. ра Стефана Барана рішено віванести ся до Укр. Парл. Рєспрезєн тації у Відні, щоби в відповідний спосіб справу господарської відбудови порушила на однім з найближих засідань парламенту в формі наглачного внесєнє.

— Заяв. Просить ся всіх наших свідомих людий щоби прислали просто на руки Вл. голови Української Парламентарної Рєспрезєн тації Юліана Романчука, Wien I, Parliament, матеріяли про покровідження нашого народу в теперішню пору, головню про справу, що відносить ся до справи евакуації, реквізицій, апровизації, примусових робіт на панських даниах, фрешланія, масової відмови військових причинчик, непошанованя прав української мови державними урядом і т. д. Факти просимо представити коротко і ясно з поданям імен свідаків, місцевости, дати і евентуально дати урядового оповіщеня чи акту відносного уряду. Присланий матеріял використовує українські послы в парламенті і в деле-

## ВОЄННІ КОМУНІКАТИ

АВСТРО-УГОРСЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ. з дня 13. мая.

ВІЙНА НА СХОДІ І НА БАЛКАНІ. Нічого нового.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

В армії над Сочею закінчили вчєра завзяті гарматні бої. Між Тольмайя і морем неприятеля на цілім фронті впрываднє в рух свої гармати і метавки мін. Огонь трєвав цілу ніч і трєває ще далєше. Наша артилерія з усієюм відновілдєє на огонь стєпє. Також в Країнтї і в Тиороди місцями по обох сторонах діяльність гармат була дуже ожилєна.

Заступ. шефа ген. штабу Ф. Гавєр.

**З НІМЕЦЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ  
з дня 13. мая.**

**ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.**

Група військ Баварського наступника престоло Рупрехта: Великі наступи Англії не повели ся. Після дуже сильного артилерійського приготування, яке розширило ся на іде полев битви під Арра між Lens і Quesant, Англії раннин ранком вирушили до наступу між Ouzelle і Skarпою по обох боках гостинця Арра Комбре і під Bullesourt проти наших ліній. В Росих удало ся їм вверти ся до наших становищ. В усіх інших місцях стак відперто їх огнем і в боротьбі з близька, причім понесли вони як найтяжші втрати. Вечером наступило кілька нових атаків по обох боках Montschy, які рівнож зломано кроваво. Користи, які Англії всоли досягнута під Bullesourt, відобрано їм живим протинаступом батальону гравді. Нині в сім місці нові бої.

Група німецького наступника престоло Коли на північ від Евані настав хвилиний союзій, то гарматна боротьба над каналом Ева-Марчі в Шампанії зросла ще більше, сягаючи на схід аж до Tuhure Нічні наступи Французів по обох боках Sorbenu Pontaveri остали без наслідку.

Д 12. с. м. вратив неприятель з воздушних боротьбах 14 самолетів, а з наслідком оборонного огня в землі. Один французський летун мусів осігти за нашими ліяями.

**СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.**

Не було змін.

Фронт Македонський: На горах під Доброподем на схід від Черни і на південні від Гуми відперто кілька неприятельських наступів. Тамашні становища є сильно в наших руках.

Перший ген. квартирмайстер Людendorff.

**АВСТРО-УГОРСЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ  
з дня 14. мая 1917.**

**ВІЙНА НА СХОДІ І НА БАЛКАНІ.**

Не було змін.

**ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.**

Бої артилерії над Сочею йауть далі без перерви. Неприятельський огонь зріс тимчасом до найбільшої сили. Італійська піхота пробувала зробити несподіваний наступ на одну з наших точок опертя на горах коло Пляви. Відкинено її зараз протинаступом.

Заст. шефа ген. штабу Ф. Гаер

**НІМЕЦЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ  
з дня 14. мая 1917.**

**ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.**

Група кн. Рупрехта: Над побережем в луку Іасра і Вічете хвиліма зростає діяльність артилерії. Коли огонь артилерії на поли битви під Арра ослаб, розпочав ся він вестером з новим завязаття між Ленс і Quesant. Англійські частинні наступи між Серру і Fatррох не вдали ся.

Бої коло Boulescourt веди ся завзято далі. Знищенє в Saint Quesant від неприятельського острелювання зростає з кождим днем.

Група військ німецького наступника престоло: На фронті над Еною положенє незмінє. В Шампанії артилерійська боротьба набуває великої сили, особливо між Plazy и Aubryve.

Неприятель утратив вчера 12 самолетів і 1 привязаний баллон. Поручник Вольф зістрилів своєю 30-ого противника, поручник бар. Ріхтовєн своєю 20-ого противника

**СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.**

Мата бісва діяльність.

Фронт Македонський: Між Вардаром і озером Прєсва боєва діяльність остала оживлена. Неприятели, який вчера в окремих місцях посунув ся до наших ліній, відперто.

Перший квартирмайстер ген. Людendorff.

**ГЛЯДАЮТЬ СВОІХ.**

Д а в у тиннович Іван, учитель в Косова? Прошу ласково подати на салуую адресу: Йосаф Устиянович, Львів, Крислєвич ч. 5 П, пок. 306 4-4

Відповідає за редакцію Д-р ВАСИЛЬ ПАНЕНКО.

Д а в новини Сончина, Мансичковично і інші товариші? Malincazaar, Paracschtshuk, R.M.S. Kaiser Franz Josef I. Castelino, Dalmatien. 319 1-3

Х то живі місце місце побуту Івана Федичина в Ратцха абортського пошта, звольте ласково мене повідомити. Каска Федичина Omid N. O. Barackelager N-o 111. 370 1-1

**Оголошення.**

**ПОЧЕНЄ НІГ**

усуван певно спеціальний нудер „Ssave“, пакет за 120 К. На провізцію висилаю тільки за попередним надісланим належністю і 40 с. на порто. — Одиноке виступство S. FEDER, — Львів, Сикстуська ч. 7. 279 0-60

Інтелігентна жінщина гадает місце до вярзду дому на селі. Е. Стефановича в Дрогобича, Польня 22. 318 1-2

Товариство взаїмних обезпечєнь „Діпстер“ прийємає сейчас і бюроку слау зміною добре писати на машині і і слау об'явлює табуларіями саравами. Поданя належит вносити до Дирекції Товариства у Львові, ул. Руська ч. 20. 1-3

Бандажі на пропуклині або брух пупця живота, пахвини і т. д. — Шинники даром. — М. Л. Полячек, Самбір 25. 318 3-10

**АДРЕСА:** Hauptkassa der Zentralleitung der Ukrainischen Legion WIEN, N. LEHRERGAASSE 20

ПРОСИМО НА СЮ АДРЕСУ СЛАТИ ЛИСТИ І ДАТКИ НА СТРЕЛЬЦЬКІ ЦІЛИ.

**ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ**

Кружка у. Т. П. і Філія Тов. „Просвіта“ в Жовкві відбудуть ся в понеділок дня 28. мая с. р. о год. 10<sup>1/2</sup> в льоклі „Української Бесіда“ в Жовкві зі слідующим дєвнним порядком:

- 1) Отверєнє зборів предідателєм.
- 2) Відчитанє протоколів в попередних загальних зборів.
- 3) Саравадаме вступлюючих виадліа.
- 4) Вибір нових виадліа.
- 5) Реферат. 317 1
- 6) Внесєня і асятє.

За Кружок у. Т. П. в Жовкві: о. Стефан Білинський, голова.  
За філію Тов. „Просвіта“ в Жовкві: Антія Урляндський, голова.

**НАЙКРАШІ ОПОВІДАНЯ** — **СЬМІХОВИНИ ТА ОСПІВОМОВНИ**

**Десять книжочок за К 4'16.**

1. Оповідані і сьміховинки Олекса Сторожєнєка ціна 44 с.
2. Нові чєса, оповіданя О. Мєховєя . . . . . 44
3. Каркєлюк, М. Воляча . . . . . 44
4. Оповіданя Федьковича: 1) Три на рідні брати, 2) Опришко . . . . . 44
5. Причаєка і байка Ст. Рудансьєго . . . . . 44
6. Сьміховинки . . . . . 44
7. Оповіданя М. Воляча: 1) Ковачка, 2) Чужак, 3) Сьєкєруха . . . . . 44
8. . . . . 1) Сєкєра, 2) Сон . . . . . 44
9. Переказанє, оповіданя Катєля Основєнєчєка . . . . . 44
10. П. Кулиш: Орієса, Давєє горе, Стегоза моє . . . . . 20

Замовленя і рвночасно гроші висилати до: Канцєларіи „Просєвіта“ у Львові, Ринок ч. 10. Товариства. На порто зачитанє треба додати при замовленю всєх V 2—7 книжок 10 сот., а на поручєнє 65 сот

**Розрадою у военнім часі**

Є ЧИТАНЄ ШКАВИХ І ГАРНИХ КНИЖОК. Тані ниниши продажє КНИГАРНЯ Наук. Товариства ім. ШЕВЧЕНКА по низькачїна дешєвих передвоєнних цінах, а саме:

- Оповіданя про Хєдєра Христьяннєна і про друга його Озрєма Жидовина — М. С. Лєскоза — 20
- Вирід — оповіданє Осипа Шпєтєка . . . . . 1 60
- Зільник — поезія Волод. Шішковєчєка . . . . . 40
- З півночі — твори Павла Граба . . . . . 40
- Задля хазяйтєва — оповіданє Потапєнка — 20
- Не сєлі — повість Т. Школєчєнка . . . . . 1 20
- Для загального добра — оповіданє Михайла Коцюбинського . . . . . 40
- Поезія — Осипа Маковєя . . . . . 40
- Не той став — Іван Левинький . . . . . 60
- Дві долі — повість Данила Мордовия . . . . . 2—

АДРЕСУВАТИ: КНИГАРНЯ НАУК. ШЕВЧЕНКА ТОВ. ШЕВЧЕНКА 2-3 1V Львів, Ринок 10.

**ОСЬМА КЛЯСОВА ПЬОТЕРІЯ.**

Поручаємо льоси до сєї лєтєрїї. Цїна по 40 К., половинє по 20 К., цїнажи по 5 К. Тягєнє і, кдєсь буде 12 і 14. червєн. Нові льоси Австр. Черв. Хрєста продаємо за голїзку і на місцїні рати. — БАНКОВИЙ ДИМ SCHÜTZ І СНАЈЄS у Львові, пл. Марїєвєка 7. VIII 22—7

**Загальні Збори**

**„НАРОДНИЙ БАЗАР“ в Жовкві**

відбудуть ся в пятницю дня 25 мая 1917. о год. 1. по полудни в льоклі тола в Жовкві зі слідующим дєвнним порядком:

- 1) Отверєнє зборів і відчитанє протоколєв з послїдних загальних зборів.
- 2) Звіт білянєсовий за 1916 р
- 3) Звіт комісії контрольной з вносєком на удїленє абсолютотрії.
- 4) Розділ зискєв.
- 5) Внески і запити.

На случай колиб збори в часї висєше наведенї не могли відбутись, відбудуть ся вони після постанов статута того самого дня, в тім самїм місцї і з таким порядком дєвнним о год. 2. по побудни, без огляду на скількєсть присутних членів.

За Раду надзірну Тов. а: В. Сєміт Я. Пєшовський секретар. голова. 316 1-1

**КОСИ І СЕРПИ.**

	6	6 1/2	7	7 1/2	8	8 1/2
Коси	3 80	3 90	4.—	4 10	4 20	4 30

за штуку.

		4 0.	1.	2.
Серпи фабричні	12.—	13.—	14.—	

за тузин.

Перстенї до нїс з ключєм по 60 сот. за шт. Молоток К 2.—, бабка К 2.— за штуку. Брусины штучні по 60 сот., натуральні сїві по 80 сот. за штуку.

Висилає зі своїх складів у Львові, Перемишля і Стрию **КРАЄВИЙ СОЮЗ** Господарсько-Торговельних Спілок, Львів, ул. Зіморєвича 21.

**Загальні Збори**

**„Товариства Задаткового“**

в Глинєках, стоваришенє зарєстр. з обмеж. порукою

відбудуть ся дня 23 мая 1917 о годині 3. по полудни в льоклі Товариства з таким порядком дєвнним:

- I. Затвердженє звіту Дирекції з чинності і рахунків за рік 1916
- II. Удїленє Дирекції абсолютотрії з чинності і рахунків за рік 1916.
- III. Розділ чистого висєку за рік 1916
- IV. Вибір двох членів до Ради Надзірної.
- V. Вибір трьох членів до Комісії ревїзійної.
- VI. Внесєня членів.

о. Костишин Євгєн, секретар. о. Височанськїй Стефан, предідатель. 321 1-1

**Одиноке українське**

Тов. взаїмних обезпечєнь на житє і ренти п. **„КАРПАТІЯ“** 20-1

Почесний президент Його Ексцєлєнцієвї політ граф Шептицький. Товариство оперте на взаїмності, а черєв не єтє висєки припадають самим членам. Ручитє вже по трєх літах неоспоримість і абсолютість обезпечєня. Признає по трєх літах право викупу, а також вже по трєх літах удїлює позички на низькї відсотки.

У всіх справах звертати ся на адресу: ЛЬВІВ, — вулиця Руська ч. 16

Години урядові: від 8. до 2.

5 друкарні „Цїна“ Львів, Ринок ч. 10